



POVLJESNA BITKA Svake godine sve veća atrakcija

Uz topove i bubnjeve Praškocijeve haramije obranile utvrdu Čanjevo

Popraćeni bubnjevima i zvukom topova uz bojne pokliče turski su ratnici, žestoko još jednom, napali hrabre Praškocijeve haramije kako bi im iz 12. pokušaja probali zauzeti utvrdu. Uz pomoć vitezova Srebrnog Zmaja iz Zagreba te vitezova Reda sv. Nikole iz Varaždina domaćini nisu se dali. Uspjeli su zanimljivim pregovorima i konačnom borbom nasmejati i zabaviti posjetitelje, ali što je najvažnije, uspjeli su obraniti svoju utvrdu na kojoj je i ove godine uprizorena tradicionalna popodnevna opsada "Staroga grada" te noćna bitka uz baklje. Ovaj scenski prikaz na arheološkim iskopinama svake je godine sve veća atrakcija pa su tako i ovaj put u njemu uživali brojni posjetitelji iz okolnih općina i gradova. Uz fotografiranje sa sudionicima bitke u zanimljivim replikama srednjovjekovnih kostima, svi su posjetitelji mogli uživati i u 3D streličarskom turniru pod nazivom "Čanjevo Anno domino 2017.", koji je ove godine održan drugi put, dok se "narodna veselica" zbog pobjede nad Turcima preselila nešto dalje od utvrde, gdje su gosti uživali u druženju uz grah, piće, kestene i tamburaše. Organiziranju manifestacije pripomogla je Udruga dragovoljaca i veterana Domovinskog rata – klub Visoko, Dobrovoljno vatrogasno društvo Čanjevo i Visoko, lovačko društvo „Jareb“ s Učeničkom zadrugom OŠ Visoko „Lipa“ te Društvom Naša djeca, čiji su članovi, uz prezentaciju svojih proizvoda, uživali u prirodi uz logorsku vatru i poduku iz streličarstva.

„Bitka za Čanjevo“ manifestacija koja se održava na istoimenoj utvrdi u općini Visoko, doživjela je svoje 12. uprizorenje. Praškocijeve haramije i Turci ponovno su se sukobili ove subote, a podršku im svake godine pruži sve veći broj mještana, ali i gostiju iz okolnih gradova i županija.



i kulturno-povijesne baštine. Nalazi se samo nekoliko kilometara od državne ceste koja od Breznice preko Visokog vodi prema Križevcima i veliki je turistički potencijal općine Visoko.

Visočka udruga Praškocijeve haramije, kojoj je glavna uloga popularizacija utvrde Čanjevo i njene povijesti, u svojem je prvom projektu izradila odjeću i opremu ljudima koji su branili ili napadali Čanjevo.



i njihov zapovjednik. Sama utvrda dugo je stajala prekrivena zemljom i šikarom. Tek su arheološka iskapanja pokazala vebno zdanje i bogatu povijest. Upravo i ta mističnost mjesta privlači brojne znatizeljne poglede.

Vidikovac, šetnice i etno-kuća

Kako je utvrda smještena na samom grebenu idealno je mjesto za vidikovac koji će se, nadaju se domaćini, u narednim godinama izgraditi. Osim nepokretnih nalaza na utvrdi je pronađeno mnoštvo pokretnih nalaza od kojih se oni restaurirani čuvaju u knjižnici OŠ Visoko dok su ostali u Hrvatskom restauratorskom zavodu, a i jedan dio metalnih nalaza je u Međunarodnom institutu za podvodnu arheologiju u Zadru. Tako se domaćini mogu pohvaliti jedinstvenim nalazima kao što su, recimo, ruža vjetrova te husarska sablja, ali i brončana pipa, niz strelica, kugli, metalnih i keramičkih predmeta. Načelnik općine Mateković, zadovoljan je brojem posjetitelja koji iz godine u godinu raste. Među ostalim dodao je da je u planu otkup zemljišta s ciljem da se u budućnosti naprave smještajni kapaciteti.

jeme turske opasnosti. Sve odore, alati i oružje koje koristimo vjerne su replike originala i ponosni smo što ih imamo sve više – ističe Stričak.

Streličarski turnir i jedinstvena medalja

– U cilju da se na najbolji mogući način prezentira manifestacija bitki za Čanjevo pridodan još jedan element, a to je pravi streličarski turnir – upoznao nas je s dodatnim sadržajima načelnik općine Visoko, Dragutin Mateković, dodajući da se trude obogatiti manifestaciju. Naime, Streličarski savez Varaždinske županije, stre-

ličari "Puma" i "Cekin" organizirali su 3D turnir, a riječ je o gadanju maketa životinja u prirodnoj veličini, prave boje i oblika. Životinje su namještene po šumi u raznim situacijama, a specifičnost je da svaki sudionik gada samo jedanput kao u pravom lovu.

Također, zbog streličarskog natjecanja izrađena je i specifična medalja s motivima utvrde Čanjevo.

– Trenutačno su medalje napravljene od drveta, ali možda će se kasnije raditi i od metala, a prikazuju motiv utvrde Čanjevo na kojem je prikazana zvijer koja ima kljun ptice i tijelo zmijske pokriveno perjem – objašnjava načelnik i dodaje da su taj keramički nalaz našli na utvrdi te će uz zastavu i grb plemenitog praškocije udruga imati i pečat kao svoj zaštitni znak.

Inače, Bitka za Čanjevo povezana je sa 16. stoljećem. Sama je udruga dobila pak naziv po Juraju Praškociju, koji je 1590. godine bio vlasnik utvrde. Prema podacima koje posjeduju u Čanjevu su bile 32 haramije, odnosno 32 vojnika, dok je Praškocije bio plemić

Vjerne replike originala

Naime, utvrda Čanjevo za hrvatsku kulturnu povijest ima veliko značenje i sve je više predmet interesa proučavanja arheologa i povjesničara. Utvrda je omiljeno izletničko mjesto ljubitelja prirode

